

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

ЗА УГОЛЪ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
23-й

№ 2 (3094)

СРЕДА

4

ЯНВАРЯ

1956 г.

Цена 15 коп.

ЗАКОН о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1956 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

Статья 1. Утвердить представленный Советом Министров СССР Государственный бюджет Союза ССР на 1956 год с принятными по докладам Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями, а именно: всего по доходам в сумме 592.761.156 тыс. рублей и всего по расходам в сумме 569.634.972 тыс. рублей с превышением доходов над расходами в сумме 23.126.184 тыс. рублей.

Статья 2. Установить в Государственном бюджете СССР на 1956 год доходы от государственных и кооперативных предприятий и организаций в общей сумме 501.347.670 тыс. рублей.

Статья 3. Установить в Государственном бюджете СССР на 1956 год расходы на финансирование народного хозяйства — дальнейшее развитие тяжелой промышленности, строительной индустрии, легкой и пищевой промышленности, сельского хозяйства, транспорта и других отраслей народного хозяйства в общей сумме 237.325.529 тыс. рублей и, кроме того, за счет собственных средств предприятий и хозяйственных организаций 109.658.670 тыс. рублей, а всего 346.984.199 тыс. рублей.

Статья 4. Установить в Государственном бюджете СССР на 1956 год ассигнования на социально-культурные мероприятия — на школы всеобщего обучения, техникумы, высшие учебные заведения, научно-исследовательские учреждения, школы фабрично-заводского обучения, библиотеки, клубы, театры, печать, радиовещание и другие мероприятия по просвещению и культуре; на больницы, детские ясли, санатории, другие учреждения по здравоохранению и физической культуре; на пенсии и пособия — в общей сумме 161.505.181 тыс. рублей.

Статья 5. Установить в Государственном бюджете СССР на 1956 год расходы на выплату населению выигрышей и на погашение облигаций по государственным займам в сумме 14.000.000 тыс. рублей.

Статья 6. Установить в Государственном бюджете СССР на 1956 год ассигнования по смете Министерства обороны СССР в сумме 102.457.280 тыс. рублей.

Статья 7. Установить в Государственном бюджете СССР на 1956 год ассигнования на содержание органов государственного управления в сумме 12.538.920 тыс. рублей.

Статья 8. Утвердить союзный бюджет на 1956 год по доходам в сумме 453.120.655 тыс. рублей, по расходам в сумме 429.994.471 тыс. рублей с превышением доходов над расходами в сумме 23.126.184 тыс. рублей.

Статья 9. Утвердить Государственные бюджеты союзных республик на 1956 год по доходам и расходам в следующих суммах:

(в тыс. рублей)

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	74.181.215
Украинская Советская Социалистическая Республика	29.345.002
Белорусская Советская Социалистическая Республика	4.513.886
Узбекская Советская Социалистическая Республика	4.275.905
Казахская Советская Социалистическая Республика	8.766.410
Грузинская Советская Социалистическая Республика	2.898.894

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 28 декабря 1955 года.

Беседы об итогах работы четвертой сессии Верховного Совета СССР

Агитаторы партийной организации станции Кандалакша проводят большую агитационно-массовую работу в коллективе. Они сейчас приступили к разъяснению материалов четвертой сессии Верховного Совета СССР. Коммунисты агитаторы тт. Гребеньков, Абросимов, комсомолец т.

Лысенко провели в коллективе беседы по докладу Министра финансов СССР т. Зверева о Государственном бюджете на 1956 год и исполнение бюджета за 1954 год.

Вчера состоялись беседы по Закону о Государственном бюд-

жете на 1956 год, принятому сессией Верховного Совета СССР. В ближайшие дни агитаторы приступят к разъяснению доклада Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и речи Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР,

НОВОГОДНЯЯ РЕЧЬ

Председателя Президиума Верховного Совета СССР
ТОВ. К. Е. ВОРОШИЛОВА

Дорогие товарищи! Дорогие граждане нашей великой социалистической Родины!

От всей души поздравляю Вас с наступающим Новым годом!

Минувший 1955 год был богат выдающимися событиями. Это был год активной и успешной борьбы за упрочение мира. В этом году советский народ добился большой трудовой победы — успешной и досрочно завершил пятилетний пятилетний план.

Оглядываясь на пройденный в истекшем году путь, советские люди могут с гордостью сказать: мы упорно и хорошо поработали, и мирный труд наш принес замечательные плоды. На необытных просторах нашей Родины созданы многочисленные фабрики и заводы, мощные гидростанции, новые МТС и совхозы, построены новые жилые дома, школы и лечебные учреждения, дома культуры и клубы. Подняты и освоены новые массивы целинных земель. Все наше народное хозяйство сделало большой шаг вперед.

Великий советский народ, сплотенный и руководимый Коммунистической партией, своим созидающим трудом делает нашу Родину с каждым годом все могущественнее и краше.

Вступая в новый, 1956 год, мы думаем не только о достигнутом, но также о нерешенных еще задачах, о борьбе за устранение имеющихся недостатков, о дальнейшем развитии коммунистического строительства. Наша славная Коммунистическая партия призывает всех советских людей умножать свои усилия, чтобы еще успешнее развивать тяжелую индустрию, добиваться нового непрерывного роста социалистического сельского хозяйства, расширять производство товаров народного потребления, повышать производительность труда, еще больше строить жилищ и культурно-бытовых учреждений, обеспечивать дальнейший рост благосостояния нашего народа.

Советский Союз в истекшем году с особой силой проявил себя как оплот мира во всем мире; активная мирная политика Советского Союза сыграла важнейшую роль в разоблачении поборников «холодной войны», в смятении международной напряженности, в заметном очищении международной атмосферы от военного угаря.

Такие важные события, как Женевское совещание глав правительства четырех великих держав, Бандунгская конференция, благотворно содействовали укреплению мира, расширению экономического и культурного сотрудничества между народами. И хотят на последующем совещании министров иностранных дел четырех держав, ввиду позиции западных государств, не было достигнуто соглашения, тем не менее дух Женевы живет в сердцах народов. Народы всего земного

шара все активнее выступают с требованием прекращения тонких вооружений, запрещение атомного и водородного оружия.

Советское правительство показало достойный пример борьбы за ослабление международной напряженности. Советский Союз скратил на 640 тысяч человек свою армию, передал по принадлежности Китайской Народной Республике крепость и военно-морскую базу Порт-Артур, ликвидировал советскую военно-морскую базу Порккала-Удд, снизил почти на 10 миллиардов рублей расходы на оборону в предстоящем году и вместе с тем намного увеличил ассигнования на жилищное строительство и культурно-социальные мероприятия.

Поездка товарищей Булганина и Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан справедливо оценена не только общественностью государственных стран Востока, но и всеми миролюбивыми людьми на земле как огромная победа идей равноправия и дружбы народов, принципов мирного сосуществования стран с различным общественным строем. На этих основах установилась и будет дальше укрепляться дружба, экономическое и культурное сотрудничество народов Советского Союза с народами великой Республики Индии, Бирмы и Афганистана.

Из года в год все более возрастает нерушимая братская дружба трудящихся СССР с народами великой Китайской Народной Республики и всего лагеря социализма и демократии.

Советский народ горячо приветствует нормализацию отношений нашей страны с братскими народами Югославии, строящими основы социализма.

Новый год наша страна встречает накануне знаменательного события — XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. В связи с этим можно выразить твердую уверенность, что в предстоящем году наш геройский народ, строитель коммунизма добьется новых еще больших достижений в хозяйственном и культурном строительстве.

Дорогие товарищи! От имени Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского Правительства сердечно поздравляю всех вас — рабочих, колхозников, интеллигенцию, советских женщин, нашу замечательную молодежь с Новым годом!

Горячо поздравляю также и наши новогодние добрые пожелания всем искренним друзьям мира, всем миролюбивым народам.

Пусть наступающий год будет годом еще большего процветания нашей любимой Родины, еще более прочного мира и дальнейшей разрядки международной напряженности, годом возрастающей дружбы между всеми народами!

С новым годом, дорогие товарищи и друзья!

Трудовая победа горняков Кузбасса

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, шахтеры Кузнецкого бассейна успешно выполнили государственную программу 1955 года.

В последнем году пятой пятилетки шахты и угольные разрезы дали более чем на 7 с половиной миллионов тонн угля больше, чем в предыдущем, 1954 году. Производительность труда

возросла на 5 с лишним процентов.

Первым в бассейне о выполнении годового плана рапортовал коллектива треста «Беловуголь». Вслед за ним годовое задание по добыче угля выполнили горняки трестов «Багановичуголь», «Сталдинуголь», «Анжероуголь», «Белмеровуголь», «Ленинуголь» (ТАСС).

В честь XX съезда КПСС



Соревнуясь за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, коллектив восьмого участка шахты «Капитальная-1» вышел в число передовых на руднике. Умело используя комбайн «Донбасс», на основе циклического графика горняки достигают высокой производительности. В этом немалая заслуга участкового комитета, возглавляемого лучшим производственным соревнованием Николаем Тимофеевичем Лебедевым. Он организует действенное соревнование среди горняков, добивается его гласности.

В коллективе участка № 2 этой же шахты заслуженной славой пользуется электрослесарь комсомолец Николай Тельяев. Горняки о нем говорят, как о лучшем механизаторе, активном районализаторе, хорошем вожаке молодежи, активном общественнике.

На снимке (слева направо): председатель участкового комитета участка № 8 Н. Лебедев, электрослесарь участка № 2 Н. Тельяев.

Дадим 600 тонн угля сверх плана

Претворяя в жизнь исторические решения июльского Шленума ЦК КПСС, горняки нашего участка улучшают организацию труда и производства и на этой основе повышают темпы добычи угля. Работая в трудных геологических условиях, коллектив обеспечивает ритмичное выполнение плана. В минувшем году задание по добыче тощива мы выполнили на 105 процентов, добились хороших качественных показателей.

Особенно высокопроизводительно трудились бригады тт.

Фоменко, Якунина, В преддверии соревнования они ежемесячно выполняют плановое задание на 108 — 110 процентов. Горняки этих бригад значительно перевыполняют нормы.

Стремясь встретить открытие XX съезда партии новыми производственными достижениями, горняки взяли обязательства в январе выдать на-гора не менее 600 тонн угля сверх плана. Нет сомнения, что эти обязательства будут успешно выполнены.

Н. СТЕФАНЕНКО,
начальник участка № 1 шахты № 3.

Обязательство строителей

Коллектив строительного управления № 6 все шире развертывает социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии. Строители второго участка еще в ноябре прошлого года освоили годовой план калибровложений. Работая с опережением графика, они систематически перевыполняют задания. Так, плотницкая бригада, руководимая т. Винецким, ежемесячно работает на уровне 165 процентов. Высоких показателей добиваются бригады штукатуров т. Мусянович, каменщиков т. Гук и плотников т. Чернецова.

В строительном управлении все рабочие по профессиям добиваются перевыполнения установленных норм. Например, годовое выполнение норм выработки плотниками составляет 142 процента, штукатурами — 130,

бетонщиками — 139, малярами — 124 и слесарями-монтажниками — 133 процента. Строители построили и сдали в эксплуатацию 4902 квадратных метров жилья.

На недавно прошедшем собрании коллектива обсудил итоги работы в 1955 году.

Мы вскрыли имеющиеся недостатки, наметили пути устранения их. Единодушно принято решение ко дню открытия съезда выполнить двухмесячный план и ввести в эксплуатацию 32-квартирный жилой дом № 62.

Вместе с тем, строители требуют от управления треста «Молотовуголь» своевременно предоставлять проектно-сметную документацию, финансирование и материалы.

Г. БАЕВ,
секретарь парторганизации
строй управления № 6.

Не снизим достигнутых показателей

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии, коллектив нашей смены из месяца в месяц перевыполняет установленный план. Только в ноябре и декабре нам выдано около 3,5 тысячи тонн угля дополнительно к заданию.

В смене высокопроизводительно работают навалочники тт. Тарабрин, Газизов, Ламбынин. Душой коллектива является бригадир Аракадий Назанян. Своим добросовестным отношением к делу он воодушевляет

горняков на выполнение и перевыполнение норм. Своевременно подает крепеж в лаву лесодоставщик т. Тимофеев, выполняя задания на 110—115 проц.

В новый 1956 год горняки нашей смены вступили с одним намерением: работать еще лучше, чем работали раньше. К предстоящему съезду Коммунистической партии коллектив обещает выдать уголь на 1500 тонн больше задания.

А. КОРНИЕНКО,
горный мастер участка № 1
шахты № 4.

В артели „18 лет Октября“ царит бесхозяйственность

Видеть в наше время такую бесхозяйственность, с какой сталькиваешься в артели «18 лет Октября», по меньшей мере, странно. Некогда эта артель, хоть и не была передовым предприятием, все же работала более или менее сносно, имела токарный, литечный, механический, малярный и другие цеха.

Сейчас кирпичный завод артели из месяца в месяц не выполняет плана, в столярке и кузнице, громко именуемых цехами, работают один бондарь и жестянщик с кузнецом. Есть еще цветочный цех, изготавливающий... бумажные цветы, и пилорама, работающая на давальческом сырье.

Везде и во всем — множество непорядков, полное запущение.

ПОЧЕМУ НЕТ РАБОЧИХ...

— За последние 11 месяцев план по валовой продукции нами выполнен на 94 процента, хотя средняя выработка на одного рабочего составляет 143 процента. Труд у нас тяжелый, обеспеченность рабочей силой — неполная: вместо 63-х имеем 42 человека, — бесстрастно говорит о делах артели председатель правления Семен Иосифович Городов, приступивший к работе в апреле прошлого года.

Что же сделало правление для того, чтобы привлечь в артель новых членов?

Так же равнодушно Городов отвечает:

— Объявляем о наборе по радио, но народ к нам не идет. Крепко подорвано доброе имя предприятия.

Было бы несправедливым говорить, что для подъема престижа артели нынешним правлением не сделано ничего. Бывшее руководство (за несколько лет в артели сменилось около десятка председателей) завалило работу, запустило финансовые дела. Новый бухгалтер Лубенец много сил приложил, чтобы распутать сложный клубок долгов и убытков, фактических счетов и сохранных квитанций. И за это рабочие вспоминают его добрым словом. Но общее положение не улучшилось. Членов в артели стало не больше, а меньше. Производство все сокращается и сокращается.

Итак, основная беда — недостаток рабочих. Артельное производство, пожалуй, в большей степени, чем какое-либо другое, предполагает заинтересованность в труде. А работа в артели «18 лет Октября» вряд ли может когда-либо привлечь и заинтересовать.

Возьмем, к примеру, условия труда.

...Маленькая полуразвалившаяся печурка никак не может согреть работающих в столярном цехе — сравнительно большом помещении с зияющими дырами, через которые проникает ветер и сорокаградусный мороз. Бондарь, он же и столяр, Григорий Феоктистович Ляпин, то и дело греет печку над печкой, а жестянщик, молодой паренек Зубов, топчется в своих резиновых сапогах, стараясь хоть чуть-чуть согреть стынущие ноги. Иногда заходит в цех председатель правления и сочувственно советует им:

— Посидите в кабинете, пока печка разгорается.

Кроме этого «конструктивного» предложения иного выхода Городов не находит и не находил, видимо, раньше, когда помещение нужно было готовить к зиме.

Летом в артели работало несколько столяров и учеников, но все они взяли расчет. Молодые ребята, желавшие обучиться столярному мастерству, были срочно переведены в качестве разнорабочих на кирпичный завод. Столярный цех снова остался без людей. Раньше здесь изготавливали мебель и различные немудреные, но нужные населению гор-

да вещи — деревянные чаны, бочки-логуны, почтовые ящики. Логуны, артель продавала по 45 рублей. Сейчас их нет. А это на руку спекулянтам. Те же логуны, только значительно хуже сделанные, на рынке оцениваются в 70 рублей и больше.

На кирпичном заводе плохие условия труда, почти нет никаких механизмов, а то оборудование, которое имеется, — изношено, часто ломается, что ведет к большому простоям.

Расценки на различные виды работ очень низки. Нет материалов. Сплошь и рядом рабочим вообще нечего делать. А отсюда — низкие заработки и тяжелое материальное положение большинства членов артели. Так, бондарь Ляпин в ноябре заработал 219 рублей, кузнец Цац, получив 200 рублей в аванс, оказался под расчет должен артели 194 рубля. Очень малы заработки рабочих кирпичного завода. А этого могло и не быть, если бы удалось полностью загрузить рабочий день, наладить снабжение необходимыми материалами, своевременно ремонтировать помещения и оборудование.

ВО ВСЕМ ЛИ ВИНОВАТ ОБЛПРОМСОЮЗ?

Если председатель правления Городов признает, что столярная мастерская правление занималась недостаточно, то в отношении кирпичного завода он считает, что сделано, если не все, то во всяком случае, много.

Верно, забой, в котором добывают глину, утеплен. Но подготовка его это самая обыкновенная необходимость? Чем бы, интересно, занималась артель, не имея глины для производства кирпича? Больше не сделано ничего.

Кто же виноват? Если верить правлению — облпромсоюз, который плохо снабжает артель запасными частями и механизмами. Действительно, облпромсоюз трудно заподозрить в четкой работе и большой заботе, в частности, об артели «18 лет Октября». Но он ли виноват, что почти полгода правление артели не может достать обыкновенного редуктора? Будь этот редуктор, слесарь Ваганов добился бы «извлечения» транспортеров из-под снега на территории артели и установил бы их на кирпичном заводе, механизировав одну из самых трудоемких операций — загрузку и разгрузку печей.

Сейчас же черный кирпич из сушилок поступает в вагонетках к печам, и рабочие вручную — по 5 — 6 трехкилограммовых брусков переносят в печи. И так все 8 часов.

Недавно на заводе целую неделю простоял пресс из-за поломки шестерни, замена которой заняла бы два-три часа. Вероятно, заведующий производством Титенко, считает, что о своеевременном изготовлении этой шестерни в ЦЭММ должен был попозабыться облпромсоюз.

Шестерни сменили. Но тогда выяснилось, что мотор, приводящий в движение лопасти глиномеса, нельзя пустить: долго не могли найти такой «остродефицитной» детали, как шкив. Когда пресс все же заработал, из воронки в глиномес сразу стала поступать глина. Почему? Пока пресс стоял, решил создать запас глины (ее всегда нехватало). Но никто не подумал, что за неделю глина промерзнет и станет непригодной.

Трем женщинам пришлось кирками отбивать куски от затвердевшей массы и выбрасывать их. Сколько было затрачено впустую сил и времени! На заводе — 12 действующих моторов. Их обслуживает один слесарь. При всем желании он не может уследить за всеми механизмами и своевременно приводить в движение лопасти глиномеса.

водить их в порядок. Был на заводе механик — член правления артели Реденко, но его почему-то перевели на пилораму.

Истинные причины плачевного положения дел в артели — бесхозяйственность и халатность руководителей, которые можно встретить на каждом шагу. Во дворе, под снегом — пресс и мотор к нему, несколько ленточных транспортеров, большой червячный редуктор, много вагонеток, вальцы грубого помола глины. Кое-что из этого оборудования, правда, заслано по ошибке и не может быть использовано артелью. Но так относиться к материальным ценностям — значит, пренебрегать бесхозяйственностью, не думать о расширении производства.

Наглядный образчик бесхозяйственности — свалка в смежных со столярным цехом помещениях: здесь новые, почти готовые комоды, кушетки, кресла, присланные на ремонт из клуба имени Сталина еще летом. Все брошено, как попало, портится, пылится.

А кто виноват в том, что даже собственных лошадей артели нельзя подковать в собственной кузнице — нет... гвоздей, что крючком, укрепленным на конце троса трудно зацепить вагонетки с кирпичом, что подчас не находится даже куска проволоки!

Конечно, не облпромсоюз!

БЕЗДУШНЫЕ ЛЮДИ

Руководство артели мало интересуется и бытом рабочих, их нуждами и запросами, не проявляет даже элементарной заботы о людях. Вот «квартира» пожилого кузнеца Цац. Здесь живет семья из восьми человек. Несмотря на то, что две печки топятся беспрерывно, в комнате мерзнет вода. Правление выделило для ремонта несколько узеньких дощечек, но сооруженное из них крыльцо не может защитить ни от ветра, ни от снега, который врывается в комнату. Потолок грозит вот-вот обвалиться, хотя его и поддерживают бревна, кое-как скрепленные с досками хомутами.

Дом этот расположен всего в нескольких метрах от теплой и уютной кантри артели.

В очень плохих условиях живут рабочие кирпичного завода. Зайдем в комнату, где ютится с семьей — матерью, женой, семилетним сыном и грудным ребенком золы Смертин. В углах — снег, стена отходит, замерзает вода. Этот барак считается спящим, то есть непригодным для жилья, но совсем недавно с проживающими в нем снова стали братья квартплату. Не лучше и в бараке № 4, недавно отремонтированном. Здесь настали новые полы, но засыпать яму под ними не догадались. В комнатах из-за этого стоит стужа.

Рабочих собраний в артели почти не бывает, а если они и проводятся, то критические замечания членов артели никто не считает. Больше того, выступивший с критикой в адрес правления попадает в опалу, в немилость. Председатель правления Городов, член правления Реденко, зав. кирзоводом Котельников грубят рабочим или отмачиваются на их справедливые претензии.

Никакой массовой работы среди членов артели не проводится. У артели нет даже красного уголка, хотя в числе рабочих очень много молодежи.

Плохие хозяева, равнодушные люди стоят во главе артели «18 лет Октября». Удивительно, что этого до сих пор не замечает заместитель председателя горисполкома т. Шепелев, отвечающий за работу предприятий местной и кооперативной промышленности.

В. БОЛОТНИКОВ.

По следам наших выступлений

В своем письме группа рабочих сообщала о фактах злоупотребления, допускаемых директором колбасной фабрики т. Першином, мастером т. Родионовым и рабочим т. Ивановым. при продаже мясоных отходов и о случаях на-

рушения санитарных правил. Это письмо для принятия мер было направлено председателю исполнкома городского Совета т. Никодимову, который ответил, что факты, изложенные в письме, имели место. Директор т. Першин

Советы врача

Оберегайте кожу от гнойничковых заболеваний

Кожа, как защитный покров человеческого тела, в первую очередь подвергается самым разнообразным вредным воздействиям окружающей среды. В коже различаются три слоя: подкожный — жировой, средний — собственно кожа и поверхностный — надкожница или эпидермис. Эпидермис в свою очередь состоит из пяти слоев. Он благодаря увлажнению потом и салом, представляет собой мягкую эластичную и прочную защиту от внешних раздражений. Собственно, кожа — волокнистая ткань, к которой плотно примыкает подкожная жировая клетчатка. В них заложены железы, волосистые мешочки, кровеносные сосуды, нервы и пучки мышечных волокон.

В правильной работе кожи большую роль играют потовые и сальные железы. При помощи их из организма выделяется вода, минеральные соли и ряд кислот, а также мочевина и аммиак. От сальных желез, расположенных в среднем слое, открываются выводные протоки в волосистые мешочки. Именно эти каналы и оказываются проводниками для различных гноеродных микробов — стафилококков и стрептококков, которые очень распространены в природе, встречаются и в воздухе, и в воде, и в земле. Из коже даже здорового человека их можно обнаружить в огромном количестве.

Гноеродные микробы могут долгое время жить, не причиняя особого вреда организму человека. Но при благоприятных условиях они быстро размножаются и проявляют болезнестворные свойства.

К наиболее распространенным гнойничковым заболеваниям, вызываемым стафилококками, относятся фолликулиты, фурункулы и карбункулы, карбункулы и гидрадениты.

Фурункул — воспаление волосистого мешочка. Оно начинается с появления красного уплотнения, развивающегося вокруг волоса. Через день-два на верхушке уплотнения появляется гнойничок с ярко красным оттенком. С увеличением размеров

фурункула усиливается боль, которая постепенно становится мучительной. Чаще всего фурункулы возникают на местах давления: шее, поясничной области, бедрах. Причинами их возникновения являются мелкие травмы кожи, засорение волосистых мешочек (фолликул) пылью, нефтиными маслами, высокая температура окружающей среды, вызывающая потливость.

Несколько слипшихся между собой фурункулов образуют карбункул. Его развитие сопровождается потрясающим ознобом, сильной головной болью, тошнотой. Через некоторое время на опухших участках кожи появляются отверстия, через которые выделяется гной. В дальнейшем смертвевшие ткани отторгаются и заживление происходит простым рубцом при фурункулах и втянутым при карбункулах.

В отличие от стафилококковых, стрептококковых заболеваний наблюдаются чаще у детей и женщин. Они распространяются по поверхности кожи и не связанны с фолликулами и потовыми железами. У детей, например, встречается заразная гнойничковая сыпь. Возникший плоский гнойничок через некоторое время засыхает в желтую корку.

Самым тяжелым является рожистое воспаление или рожа. Оно возникает чаще на лице. При этом кожа бывает отечна красного цвета, болезненна, температура повышается до 39—40 градусов.

Стрептококки и стафилококки могут вызывать и другие поражения кожи и подкожной клетчатки — нарывы (абсцессы), паранитрии (гнойные воспалительные процессы в подкожной жировой клетчатке).

Основными причинами всех этих заболеваний являются факторы, понижающие устойчивость организма к инфекции, воздействия на него вредных химических продуктов при отсутствии предохранительных мер, загрязнение кожных покровов пылью, грязью, повышенное потоотделение. Существенную роль играет и мелкий травматизм (микротравмы), длительное охлаждение

кожи, отсутствие дезинфекции белья, одежды.

Непременное условие успешной борьбы с гнойничковыми заболеваниями — это, прежде всего, забота о закаливании и общем укреплении организма, соблюдение правил гигиены, содержание тела в чистоте, постоянное очищение кожи от пыли и грязи, сохранение целостности кожного покрова от порезов, уколов, заноз, и т. д. Поэтому необходимо, чтобы каждый рабочий правильно организовывал свое рабочее место, следил за исправностью инструмента, верстака, станка, машин, соблюдал правила техники безопасности, следил за своевременной уборкой мусора.

Одним из важных средств предупреждения эпидемических заболеваний рабочих каменноугольной промышленности является правильная организация производственного и бытового обслуживания, в частности бесперебойное снабжение специальной одеждой и обувью, своевременная починка, стирка, дезинфекция ее, наличие достаточного количества душей, обеспечение доброкачественной водой. Бытовой комбинат должен представлять собой тип санпропускника.

В целях профилактики гнойничковых заболеваний на шахтах оборудованы фотарии, в которых горняки после душа в течение 2—6 минут подвергаются облучению ультрафиолетовыми лучами.

При лечении фурункулеза нужно обязательно выявлять причину его возникновения. Во время болезни следует ограничивать пищу сладости, соленые, спиртные напитки. Целесообразно пользоваться пищевой, богатой витаминами «С» и «А» — фрукты, ягоды, сливочное масло. Для повышения сопротивляемости организма во время лечения рекомендуется применение общекрепляющих средств — мышьяк, рыбий жир, облучение ультрафиолетовыми лучами. Одновременно проводится и наружное лечение с обязательной помощью врача.

Врач Т. В. ТЮКАВКИНА.

Люди народной Румынии

I. НОВАТОР

Со странниц румынской печати вот уже несколько лет не сходит имя токаря Константина Василаке. Газеты сообщают, что он выполняет в смену по нескольку норм.

Нам довелось наблюдать за работой прославленного токаря, когда он в порядке передачи опыта демонстрировал в железнодорожных мастерских «Гривица Рошие» свой метод труда. Привычно и умело маневрируя скрости, он быстро закончил обработку детали. На всю операцию пошло четыре с половиной минуты, тогда как по норме полагалось сорок пять.

Затем в техническом кабинете, куда пришли рабочие, мастера, инженеры, новатор показал сконструированные им резцы, раскрыл «секрет» своих производственных успехов. Рабочие и специалисты горячо благодарили Василаке, от души пожимали ему руку.

Константин Василаке работает на заводе имени Г. Георгиу-Деж в Тырговиште. Пять лет назад член Румынской рабочей партии токарь Василаке всем сердцем воспринял призыв своей партии о необходимости быстрого роста производительности труда. Константин Василаке ре-

шил работать по-новому. Он в совершенстве изучил методы прославленных советских мастеров скоростного резания металлов, творчески осмыслил многое из того, что узнал, применил у себя на производстве. Так родился его собственный метод, главное в котором составляют новый инструмент, новая технология.

Токарь рассказывает:

— Я применил резец собственной конструкции. Такой резец обеспечивает высокое качество обработки деталей, дает возможность работать на больших скростиах и позволяет производить три операции без замены инструмента.

Кроме того, Константин Василаке применил специальный, более стойкий резец для токарных работ. Если старый резец без заточки обрабатывал 15—20 деталей, то новый — 150.

Смелое дерзание и точный технический расчет, умение находить все новые, скрытые резервы, бережное отношение к станку и инструменту — все эти черты присущи новатору.

Знатный токарь учится сам и учит товарищей. На заводе у него много учеников и последователей. Константин Василаке часто бывает на крупнейших предприятиях страны с целью пере-

дачи своего опыта. Ряды токарей «школы Василаке» ширятся с каждым днем. Ими справедливо гордится румынский народ.

Правительство Румынской Народной Республики по достоинству оценило заслуги новатора: Константину Василаке присвоено звание Героя Социалистического Труда.

II. СЕЛЬСКАЯ АКТИВИСТКА

Село Амрешиш де Жос привильно раскинулось в долине Олта. Сюда мы приехали в воскресенье. Почти все взрослое население трудилось на центральной площади села, где возводилось двухэтажное здание. Работа на стройке шла дружно и весело.

Нам объяснили, что это

строится сельский Дом культуры,

а людей подняли на стройку

женщины-активистки, возглавляемые Параксивой Василе.

Так состоялось наше знакомство с простой крестьянкой, обладающей талантом незаурядного организатора.

Параксива Василе вышла из бедняцкой семьи, рано познала горе и нужду в старой буржуазии-помещичьей Румынии. Но вот в захолустное село бурным потоком ворвалась новая жизнь, и Параксива, как и многие другие крестьянки Румынии, стала активным ее участником. Управившись по хозяйству, она бежала в сельскую читальную на лекцию

Утро выдалось студеное, мглистое. Сильный юго-западный ветер леденил лицо. Ртутный столбик в термометре показывал 33 градуса мороза, а к 12 часам дня опустился еще на четыре градуса. Участникам лыжных гонок по пересеченной местности пришлось встретиться и с другими трудностями. Трасса была проложена в районе Гайзини. Добраться сюда приходилось по пешему. Никаких оборудованных раздевалок не было. Спортсмены не имели возможности сделать перед стартом хорошую разминку, чтобы выйти на лыжи хорошо подготовленными к борьбе.

В таких условиях важное значение имело не только мастерство гонщика, но и его опыт — умение легко и тепло одеться, подобрать хорошую лыжную мазь, подготовиться к старту.

В гонках участвовали лыжники горного техникума (две команды), шахты «Капитальная-1» и «Капитальная-2», спортивные общества «Буревестник». Юные спортсмены от школ №№ 9 и 3, а также представители шахты № 9 боролись за личное первенство.

Дистанцию 15 км. быстрее всех прошел перворазрядник Куч (горный техникум). Он показал время 1 ч. 40 сек. Только полминуты пропягнул ему молодой гонщик Витман («Капитальная-2»), который финишировал вторым. Третьим был Тарасов (горный техникум). Все они подтвердили нормы второго разряда.

Вокруг новогодней елки

Шумно и весело на елке в Доме пионеров. Участники кружков — мальчики и девочки с восхищением осматривают лесную юрту, которая вращаясь, сворачивает разноцветными огнями и красотой своего наряда. Зал, в котором ребята привыкли видеть строгую обстановку, превратился в сказочный мир: здесь и «тремок», и «зайчика из бумаги», и другие картины из сказок. А мальчики и девочки, одетые в костюмы, стали героями русских народных сказок, летчиками-по-

лярниками, почтальонами, обитателями сибирских лесов. Попробуйте узнать, кто из них Лора Золотухина, Витя Янин, Толя Мархинин, Тома Ледяева, Валя Колиниченко.

Долго не смолкали счастливые и радостные голоса детворы. Они пели, плясали, рассказывали, танцевали, играли.

В дни школьных каникул у новогодней елки побывают участники школ — №№ 13, 4 и других.

Р. МАЙСКАЯ.

или в школу на занятие кружка, где училась грамоте.

Когда при сельском народном совете решили создать женскую комиссию, Параксива Василе избрали председателем. С помощью сельского народного совета она организовала культурно-просветительную работу среди женщин, добилась открытия клуба, двух детских садов.

Наступил самый значительный день в жизни Параксивы: ее приняли в ряды Румынской рабочей партии.

Вместе с Илие Диакону, Оке Василе, Ионом Бодой и другими членами партии Параксива была организатором первого творческого общества по совместной обработке земли. Каких только провокационных слухов не распускали кулаки, чтобы помешать созданию товарищества! Кулаки стремились оказать влияние на женщин. Активистки разоблачили кулакскую пропаганду, и их слова всегда находили путь к сердцу крестьян.

Женская комиссия — наша первая опора во всех делах, — говорит председатель правления товарищества «Вперед» Илие Диакону.

Строительство Дома культуры тоже началось по инициативе этой комиссии. Народный совет и партийная организация поддержали предложение женщин. Параксива Василе, показывая нам

Е. КИСЕЛЕВ.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

Кинотеатр «СПАРТАК»

4—5 января

Цветной художественный фильм
«МАТРОС ЧИЖИК»

Начало сеансов: 10, 2, 4, 6-15, 8-15.

«ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ИНДИИ

Д. НЕРУ В СССР»

Начало сеансов: 12 ч. дня и 10 ч. вечера.